

## **Практическое занятие 2.**

### **Дополнение. Определение. Приложение.**

**Задание 1. В следующих предложениях найдите дополнение. Укажите, какими частями речи оно выражено и к какому слову относится.**

Утром они достигли цели.

Он очень тосковал по жене и дочери.

В городе про это не знали.

И опять вспомнилась ему эта лисица.

Сами должны знать меру.

Я снимал книги с чердака и перечитывал уже читанное.

Часы показывали три.

Я теперь постоянно ждал чего-то хорошего.

Он знал, что мама больна страшно болезнью.

Судя по всему, близнецы довольны встречей.

Оккультизм противоположен научному мышлению.

Девочка, способная к музыке, поступила в консерваторию.

Он обнял её за плечи, она попыталась сбросить его руку.

Видно, Марк успел предупредить о своём приезде.

Марк Александрович велел шофёру ехать вперёд, а сам пошёл пешком.

Вместо книги, мне принесли газету.

Мне стало немного страшно.

Женщины научили её разыскать Сашу, кому и что писать.

**Задание 2. Найдите в предложениях определения, укажите их вид (согласованные, несогласованные).**

Я остановился в большом селе с улицей в три версты и старой церковью на холме.

Представилась возможность поехать.

В комнате начальника его ждал человек примерно одного возраста с ним, помоложе немного, лет тридцати.

Тот вскинул голову, и в глазах его отразился ужас.

Сосед по палате попросил посмотреть.

У нас появился новый учитель математики.

Широкая бледная полоса лунного света озаряет мою постель.

Он был очень красивый человек, высокий, с карими глазами.

Владимир окончил поварскую школу при ресторане «Прага».

Хозяйничала сестра Антона Павловича, Мария Павловна, наш общий друг.

Приготовьтесь к стрельбе лёжа!

Через неприкрытую дверь в детской комнате он увидел внука, спящего на кровати.

В витринах магазинов мы видели много красивых платьев из шерсти и шёлка.

Игнат был одет в толстое осеннее пальто из плотной материи.

Тулин попросил разрешения выйти и побежал вниз.

### **Задание 3. Найдите приложение.**

Город Рига, газета «Коммерсант», река Волга, Москва-река, рыба акула, студент-отличник, учитель-англичанин, инженер-строитель.

Я прочитал с большим интересом роман Достоевского «Братья Карамазовы».

Возчик, белорус или литовец, говорил по-русски.

Единственный сын, молодой врач, умер от тифа.

После революции она жила там с отцом-дипломатом.

Молодые сотрудники, особенно Иванов и Ковшов, скоро привыкли к новой обстановке.

Гагарин стал первым в мире лётчиком-космонавтом.

Ночевала тучка золотая на груди утёса-великана.